МБУК «Районный Дом культуры им. А.В. Третьякова» НР РО

информационно-методический отдел 

Методические рекомендации по проведению мероприятий в сети «Интернет» и методике учёта онлайн посещений.
I. Общие положения

Методические рекомендации разработаны во исполнение нормативно-правовых актов Российской Федерации и Ростовской области по обеспечению доступности услуг организации культуры в целях единообразной подготовки, проведения и учета посетителей мероприятий, проводимых в сети «Интернет», методической помощи учреждениям культуры Неклиновского района, с целью организации и проведения дистанционных мероприятий, а также единообразного учета потребителей (участников) услуг, размещенных в социальных сетях, на сайтах учреждений культуры Неклиновского района. Формы мероприятий и методика учета численности посещений, утвержденные данными рекомендациями, учитываются культурно-досуговому учреждению в том числе и как муниципальные услуги, предоставленные в рамках муниципального задания.

                                                    II. Основные понятия

Онлайн-мероприятие — мероприятие, которое доступно в сети Интернет в записи на специализированной онлайн-площадке (трансляция мероприятия, проходящего офлайн; трансляция мероприятия, проходящего  только онлайн).
Онлайн-трансляция мероприятия — мероприятие, которое проводится в сети Интернет на специализированной онлайн-площадке, в режиме реального времени. 
Онлайн-площадка — социальная сеть, портал, сайт, а именно:

· Культура.РФ

· ВКонтакте

· Одноклассники
· Facebook

· Instagram

· YouTube

· Официальный сайт учреждения культуры
· Официальные мессенджеры  учреждения культуры, предполагающие виртуальное общение онлайн с использованием программ с возможностью видеосвязи (Skype, Viber, WhatsApp, Hangsouts, Webinar.ru, myownconference.ru и др.)
Аккаунт учреждения на онлайн-площадке — учетная запись учреждения на  онлайн-площадке.
Онлайн-посетители — пользователи онлайн-площадок.
Онлайн-подписчики — пользователи онлайн-площадок, которые подписаны на аккаунт учреждения на онлайн-площадке.
Просмотр онлайн-трансляции мероприятия — момент, когда онлайн-трансляция мероприятия считается просмотренной пользователем онлайн-площадок согласно алгоритмам онлайн-площадки; просмотр должен быть отражен в счетчике онлайн-площадки в аккаунте учреждения.
Просмотр онлайн-мероприятия — момент, когда видеозапись мероприятия считается просмотренной пользователем онлайн-площадок согласно алгоритмам онлайн-площадки; просмотр должен быть отражен в счетчике онлайн-платформы в аккаунте учреждения.
Снимок экрана (также скриншот) — изображение, полученное устройством и показывающее в точности то, что видит пользователь персонального компьютера на экране монитора или другого визуального устройства вывода.
Просмотр онлайн-трансляций спектакля — публичная демонстрация спектакля, видеозаписи спектакля считается просмотренной пользователем онлайн-площадок согласно алгоритма онлайн-площадки; просмотр должен быть отражен в счетчике онлайн-платформы в аккаунте учреждения.
Просмотр концертной онлайн-программы — публичная демонстрация в сети Интернет с использованием веб-технологий виртуальных обзоров, специально подобранных и систематизированных концертных номеров.
Просмотр Instagram Stories репетиций — видео, доступное на интернет площадке  Instagram/Facebook.
Просмотр онлайн-репетиций — публичная демонстрация репетиции, проводимой на интернет площадке в режиме реального времени.
Формы онлайн-мероприятий:
Онлайн-театрализованное представление — спектакль, театрализованный праздник или литературно-музыкальная композиция, включающие в себя поэзию, музыку, театр, декорационное искусство, хореографию и т.д., подготовленные творческим коллективом, транслируемые онлайн или «выложенные» в сеть Интернет на одну из платформ в форме видеозаписи.
Онлайн-концерт – публичное исполнение музыкальных произведений, эстрадных и т.п. номеров по определенной, заранее составленной программе. Может быть тематическим, театрализованным, праздничным и т.д. Осуществляется с помощью прямой трансляции или в формате видеозаписи (обязательный монтаж, а не отдельные номера).
Онлайн-акция — комплексное мероприятие, привлекающее к участию людей (пользователей), направленное на продвижение социально значимых целей, осуществляемое в интернет-пространстве.
Онлайн-конкурс — состязательное мероприятие, соревнование на мастерство и технику исполнительства в различных видах и жанрах искусства, профессионального мастерства и т.д. Культурно-досуговые учреждения могут, как организовывать онлайн-конкурсы среди посетителей своих социальных сетей и сайтов, так и «выводить» в формат онлайн (по фото-, видеоматериалам) массовые конкурсы, смотры и фестивали, ставшие традиционными для конкретных учреждений и ранее проводимые «в живую».
Онлайн мастер-класс (урок, лекция, беседа и т.п.) — оригинальный метод обучения и конкретное занятие по совершенствованию практического мастерства, проводимое специалистом в определенной области творческой деятельности (музыка, литература, актерское мастерство, хореография, ремесло, ИЗО, ДПИ и др.) через сеть Интернет. Также возможен вариант размещения смонтированной записи мастер-класса, выложенный на сайте учреждения или в социальных сетях, позволяющий в любое время осуществить его просмотр получателем услуг и обеспечит двухстороннюю связь с участниками в формате комментариев.
Онлайн-флешмоб — заранее спланированная массовая акция, в которой группа людей выполняет заранее оговоренные однотипные действия (сценарий), может проводиться в соц. сетях для случайных зрителей.
Онлайн-игра – массовое мероприятие, насыщенное игровыми элементами, соревновательностью, посвященное какой-либо теме. Например, историческая, экологическая, деловая, ролевая, интеллектуальная, развлекательная, квест, игра-загадка, игра-фантазия и т.д. Эта форма позволяет выкладывать записи тематических игр или создавать квесты в социальных сетях и на сайтах учреждения.
Онлайн-встреча (арт-встреча) – заранее условленное собрание двух и более людей в виртуальном пространстве. Мероприятие, устраиваемое с целью знакомства с кем-нибудь, беседы, обсуждения и прочее. Может проходить в форме интервью. Встреча, как информационно-просветительское мероприятие, является источником необычных новостей, информации, жизненного опыта, отличается уникальностью, достоверностью, окрашена яркой индивидуальностью гостя, а также реализует в том числе и воспитательную функцию.
Виртуальная экскурсия – показ заранее подобранных объектов в режиме онлайн. Может быть в виде видеоролика, прямого эфира, презентации.
Виртуальная выставка — это публичная демонстрация в сети специально подобранных и систематизированных материальных объектов с помощью веб-технологий (фотовыставки, выставки творческих работ, тематические выставки и др.).
Челлендж — мероприятие в формате видеоролика, в котором блогеры выполняют задание на видеокамеру и размещают его в сети, а затем предлагают повторить это задание своим подписчикам или неограниченному кругу пользователей. Это может быть фотография с обязательным упоминанием хэштега по теме челленджа.
Интерактивная викторина (онлайн-викторина, опрос, анкетирование и т.д.) — викторины на сайтах и страницах социальных сетей в форме визуально оформленных и проиллюстрированных текстов, где пользователь выбирает правильный вариант из предложенного списка ответов или отвечает на вопросы. Необходима обратная связь или возможность просмотра результата и статистики.
Сторителлинг —это донесение поучительной информации через историю (притчу, анекдот, сказку и т.д.). Сами эти рассказы могут быть как о знаменательных событиях, о выдуманных (мультипликационных, кино- и книжных) героях, так и о реальных персонажах. Эффективно доносит различную информацию, и увеличивает мотивацию людей на определенные поступки для достижения каких-либо результатов. Могут сопровождаться фото и видеоматериалами.
Видеокалейдоскоп (видеопрезентация) – познавательная тематическая подборка видео и фотоматериала, приуроченная к знаменательному событию, имеющая определенную цель, целостная по содержанию. Видеоролик должен быть задуман и смонтирован силами сотрудников учреждения.
И т.д.
      III. Порядок организации и проведения мероприятия в сети «Интернет»

Учреждение самостоятельно определяет онлайн-площадку для проведения мероприятия, анонсирует его на официальном сайте или официальных страницах в социальных сетях сети «Интернет». 

Для проведения онлайн-мероприятия необходимо тщательно спланировать его организацию и подготовку.

          1. Подготовительный этап:
- определение даты и времени проведения мероприятия;

- определение темы, постановка целей, уточнение аудитории;

- составление плана работы, определение хода и содержания мероприятия;

- определение формата мероприятия (вебинар, онлайн-мастер-класс, челлендж, - онлайн-акция, онлайн-флешмоб, дистанционный конкурс, медиа-концерт, онлайн- спектакль, виртуальная выставка и т.д);

- разработка сценария (онлайн- концерт, -спектакль, -гостиная и т. д.), положения (онлайн-конкурс, онлайн- акция, онлайн-марафон), программы (вебинар, мастер-класс, видеоурок и т.д.);

- определение участников (актёров, ведущих, жюри, и т.д).

            2. Решение организационных вопросов:
- подготовка и проверка оборудования и технических средств;

- выбор интернет-платформы;

- репетиция, корректировка сценария, съемки, качественный монтаж;

- определение времени трансляции и публикации мероприятий;

- РАБОТА в СМИ (афиша, анонс, программа передач, статья о проведенном мероприятии);

- создание тематических рубрик, уникальных хештегов для удобного поиска публикации.

         3. Проведение мероприятия в сети «Интернет» онлайн-трансляция и/или запись мероприятия и/или размещение на интернет-площадке.
         4. Подготовка отчета о проведении мероприятия в сети «Интернет»  



Для внутренней отчетности учреждение составляет отчет (акт) о каждом мероприятии согласно установленной в локальном нормативном акте своего учреждения форме. 


К каждому отчету прилагаются: акт о проведении мероприятия, список участников, протокол жюри (для онлайн-конкурсов), скриншот веб-страницы, информационный отчет с данными из личного кабинета библиотеки на онлайн-площадке и др.


! Образец акта о проведении мероприятия в сети «Интернет» прилагается к настоящим методическим рекомендациям. СМ. ПРИЛОЖЕНИЕ (стр.9).
ВАЖНО! 
При организации и проведении онлайн-мероприятий необходимо учитывать ряд моментов:

-  соответствие тематики и формы предстоящего мероприятия (конкурс не может быть из двух участников; песенный флешмоб не должен состоять из песен, танцев и стихов, и т.п.);

- учитываются оригинальные мероприятия, организованные и проводимые в формате онлайн самостоятельно, без заимствования из других источников;

- не является онлайн-мероприятием выкладывание в сеть работ из собственного архива учреждения культуры. Исключение составляют ситуации, когда архивные записи используются для подготовки нового мероприятия;

- не является мероприятием предоставление творческих номеров для другого учреждения;
- не является мероприятием изготовление и демонстрация видеоролика (видеоклипа), так как это непродолжительная по времени (не более 3 минут) художественно составленная последовательность кадров, используемая чаще всего для рекламы какого-либо мероприятия или творческого номера - это поддержка связи со своей целевой аудиторией;
· не считается мероприятием «вброс» одной картинки, одного видео (песня, стих, танец и т.д.), а также репост видео и фото, взятых из сети Интернет - это поддержка связи со своей целевой аудиторией.
                  IV. Методика подсчета онлайн-посещений в сети «Интернет»


Мероприятия, проводимые в сети Интернет, делятся на :

- мероприятия, проводимые в режиме реального времени (онлайн-трансляция мероприятий)

   - мероприятия, доступные в записи (онлайн-мероприятия).



Если мероприятие проведено и в режиме реального времени, и доступно в записи, его считают как два разных мероприятия (одна онлайн-трансляция в режиме реального времени и одно онлайн-мероприятие в записи), просмотры считаются отдельно по каждому виду мероприятия (просмотры в реальном времени и просмотры в записи).
Учёт: 
- одна онлайн-трансляция в режиме реального времени// просмотры в реальном времени,

- одно онлайн-мероприятие в записи// просмотры в записи.


Если мероприятие проводится в режиме реального времени, но на разных онлайн-платформах, то оно считается как одно мероприятие и данные по просмотрам собираются с разных платформ и суммируются 
Учёт: 
- одна онлайн-трансляция в режиме реального времени// просмотры суммируются с разных платформ.


Если мероприятие доступно в записи, но на разных онлайн-платформах, то оно считается как одно мероприятие и данные по просмотрам собираются с разных платформ и суммируются
Учёт:
- одно онлайн-мероприятие в записи// просмотры суммируются с разных платформ.


Данные о просмотрах онлайн-мероприятий в записи прошедших лет указываются в отчетности только за тот год, в который мероприятие было первый раз выложено в сеть Интернет. Если мероприятие записано в «Х» году, а выложено в Интернет в «Y» году, то оно указывается в отчетности только в «Y» году (без указания в предыдущие или последующие годы).
Учёт: единожды // просмотры.


Для онлайн-мероприятий в записи учитываются качественные просмотры, т.е. с максимальным временем, в зависимости от алгоритма учета просмотров онлайн-платформы (например, на Facebook считаются просмотры от 1 секунды, 3 секунд и 1 минуты. В отчет вносятся только просмотры от 1 минуты.



Для онлайн-трансляций мероприятий в реальном времени учитывается пиковое количество просмотров трансляции.

Учет посещений (участников, потребителей услуги) конкретных мероприятий:
1) онлайн-акций, онлайн-флешмобов, онлайн-челленджей, онлайн-конкурсов и виртуальных выставок предлагается два варианта:

- учет потребителей, принявших активное участие с учетом количества просмотров на последний день месяца, в котором проходило мероприятие;
- учет общего зарегистрировавшегося количества потребителей, при условии, если под конкретное онлайн-мероприятие была создана отдельная группа, страница в социальных сетях или в сети Интернет;

2) онлайн-концертов, театрализованных представлений, онлайн-спектаклей — по просмотрам на момент отчетного периода (ЗА ТРИ ДНЯ);

3) вебинаров — по потребителям, принявшим активное участие;
4) онлайн-мастер-классов (и иных учебных, информационно-просветительских мероприятий) при прямой трансляции учитывается число непосредственных участников, если выложена видеозапись — по количеству просмотров.



Учет онлайн-мероприятий в режиме реального времени:


Учет онлайн-посещений в  Facebook (последовательность смотреть в рекомендациях минкультуры РО)


 Учет онлайн-посещений в Instagram (последовательность смотреть в рекомендациях минкультуры РО)



 Учет онлайн-посещений на YouTube (последовательность смотреть в рекомендациях минкультуры РО)



Учет онлайн-посещений в Одноклассниках (последовательность смотреть в рекомендациях минкультуры РО)



 Учет онлайн-посещений в Вконтакте (последовательность смотреть в рекомендациях минкультуры РО)



 Учет онлайн-посещений на Официальном сайте учреждения культуры.


Учет онлайн-посещений цифрового информационного ресурса (сайта) размещённого учреждением в Сети «Интернет» при использовании встроенных функций сайта производителя с помощью счётчика АИС «Цифровая культура».
Подробнее о использовании инструмента веб-аналитики и методические рекомендации по установке приведены по адресу — https://pro.culture.ru/blog/501https://pro.culture.ru/blog/501 

Приложение
 к Методическим рекомендациям

 по проведению онлайн-мероприятий и

 методике учета потребителей (участников)

 услуг на бесплатной основе в условиях

 угрозы распространения новой

 коронавирусной инфекции (COVID 19)
Акт о проведении мероприятия в сети «Интернет»

- Дата проведения  мероприятия;

- Время проведения мероприятия;

- Название мероприятия;

- Наименование Интернет ресурсов, где размещено мероприятие, телекомпаний (каналов), по которым транслировалось мероприятие, дата и время трансляции;

- Тип/форма проведения онлайн-мероприятия;

- Место проведения мероприятия;

- Краткое описание проделанной работы;

- Количество потребителей (для онлайн-вебинаров);

- Количество просмотров онлайн-мероприятий;

- Подробный сценарий мероприятия/программа учебно-методического мероприятия.

Ответственное лицо:

Директор:

