ОБЛАСТНАЯ ВЫСТАВКА
 работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства 

«Весна идет, Весне дорогу».

Уважаемые коллеги!
 
В  марте  2022  года  в  Ростовском областном доме народного творчества состоится открытие выставки работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Весна идет, Весне дорогу». На выставке будут представлены работы, выполненные из различных материалов  в разнообразных  техниках на  весеннюю  и  цветочную  тематику.

Приглашаем мастеров декоративно-прикладного искусства и художников Неклиновского района принять участие в выставке.

ВНИМАНИЕ! С целью расширения зрительской аудитории, выставка пройдет как очно, так и в онлайн-формате. Для участия в выставке необходимо сфотографировать работы (каждую отдельно), подписать фото-файлы (фамилия имя автора, территория, название работы) заполнить заявку. Для отдельного представления территории в рамках выставки необходимо сформировать выставочную экспозицию и снять видео-презентацию работ длительностью не более 5 минут.

Фотографии творческих работ необходимо представить в срок до 17 февраля 2022 г., видео-презентации можно присылать до 25 февраля 2021г.  на эл. адрес rdkmopokrovskoe@yandex.ru.  Для участия в очной выставке работы, выбранные специалистом ОДНТ (специалист РДК вас проинформирует), нужно будет привезти до 1 марта 2022г.

По всем вопросам обращайтесь по тел. 8-951-529-40-98 Мария Заболотняя.
 
